
Στηρίζουμε  τους  συναδέλφους
που  διώκονται  και
φυλακίζονται στη Λευκορωσία

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  ΕΣΗΕΑ  για  μια  ακόμη  φορά
ανταποκρίνεται  στην  έκκληση  της  Ευρωπαϊκής  Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων και στηρίζει τους διωκόμενους συναδέλφους στη
Λευκορωσία. Ιδιαίτερα τώρα, που εντείνονται οι διώξεις των
συναδέλφων και αυτή τη στιγμή 11 δημοσιογράφοι βρίσκονται στη
φυλακή. Από την περίοδο των προεδρικών εκλογών που διεξήχθησαν
τον  Αύγουστο  του  2020  έως  σήμερα,  οι  δημοσιογράφοι  στη
Λευκορωσία βρέθηκαν αντιμέτωποι με την πιο σκληρή μεταχείριση
ακόμα και ποινικές διώξεις από τις αρχές της χώρας.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Δημοσιογράφων καλεί τις Ενώσεις μέλη
της  να  απευθυνθούν  στις  κυβερνήσεις  τους,  για  να
δραστηριοποιηθούν  στα  Ηνωμένα  Έθνη,  ΟAΣΕ,  Συμβούλιο  της
Ευρώπης και στην Ευρωπαϊκή Ένωση προκειμένου, να ενταθούν οι
πιέσεις  και  να  αναλάβουν  δράση  ενάντια  στις  συνεχείς
παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ελευθερίας της
έκφρασης στη Λευκορωσία.

Επιπλέον,  η  Ευρωπαϊκή  Ομοσπονδία  καλεί  τους  δημοσιογράφους
μέλη  των  Ενώσεων,  να  στείλουν  επιστολές  στήριξης  στους
φυλακισμένους Λευκορώσους συναδέλφους. Σχετικός κατάλογος στον
οποίο μπορείτε να αναζητήσετε όλες τις λεπτομέρειες, έχει 
αναρτηθεί  στο  σάιτ  της  ΕΟΔ
https://europeanjournalists.org/blog/2021/03/04/nine-belarusia
n-journalists-are-in-jail-send-them-a-letter-of-support/.

Η ΕΣΗΕΑ από την αρχή που ξέσπασαν τα γεγονότα έσπευσε να
ενημερώσει, για την κατάσταση που επικρατούσε στη Λευκορωσία
την ελληνική κυβέρνηση και η Ελλάδα ήταν η πρώτη χώρα που
παρενέβη διεθνώς. Ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Ν. Δένδιας εξέδωσε
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την  παρακάτω  ανακοίνωση,  στις  19  Αυγούστου  2020
(https://www.mfa.gr/epikairotita/diloseis-omilies/anakoinose-u
pourgeiou-exoterikon-skhetika-me-exelixeis-ste-
leukorosia-19082020.html)

«Η  Ελλάδα  παρακολουθεί  με  μεγάλη  ανησυχία  τις  τελευταίες
εξελίξεις στη Λευκορωσία και εκφράζεται πλήρως από τη δήλωση
της ΕΕ, 11ης τρέχοντος, στη συνέχεια των προεδρικών εκλογών

της 9ης Αυγούστου.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα υπογραμμίζει την επιτακτική ανάγκη
να  υπάρξει  άμεση  αποκλιμάκωση  και  αποφυγή  οποιασδήποτε
περαιτέρω χρήσης βίας κατά πολιτών.

Τονίζει ότι το κράτος δικαίου, τα θεμελιώδη δικαιώματα και οι
ελευθερίες θα πρέπει να είναι απολύτως σεβαστά, αποτελούν δε
προϋπόθεση για την έναρξη ενός δημοκρατικού διαλόγου, χωρίς
περιορισμούς, με την ευρύτερη κοινωνία της Λευκορωσίας.

Επισημαίνει δε, ειδικότερα, την ανάγκη σεβασμού της ελευθερίας
της έκφρασης και της προστασίας των δημοσιογράφων και των
επαγγελματιών των μέσων μαζικής επικοινωνίας και ενημέρωσης».

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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